

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Telefon száma 124.

Feladó szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewffy-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk

Folyik a döntő harc a Balkánon.

Új fordulat a monarchia és Szerbia konfliktusában.

Megkezdődött a csataldzsa döntő ütközet. — Törökország fegyverszünetet kér. — A montenegrói hadsereg helyzete kedvezőtlen. — A szerbek előnyomulása.

Békés hangok a külpolitikában.

Tegnap megkezdtek Törökország sorsát végleg eldöntő mérkőzést. Csataldzsánál megkezdtek a bolgárok az előnyomulást s fegyvereik már mérkőznek a védő török sereg előőrsével. A török kormány még a döntő harc vége előtt fegyverszünetért fordult, még pedig közvetlenül Bulgáriához, a francia kormány pedig mediációs föltételeket kér a török kormánytól, hogy akcióját megindítsa. A török minisztertanács már együtt ül, hogy a feltételekben megállapodjék.

Szenzációs fordulat.

A kétféle éjjeli órákban megbízható begrádi helyről az a hír érkezett ide, hogy Szerbia a vitás kérdéseket Ausztria-Magyarországgal barátságos uton óhajtja megoldani. Ennek következtében a helyzetet Belgrádban ma kedvezően ítélik meg. Azt a komolyságot, amelylyel Ausztria-Magyarország érdekeinek érvényt akar szerezni, Szerbiában nem ismerik félre és úgy látszik, hogy Pasic miniszterelnöknek Úszkubén történt mai kihallgatása az Ausztria-Magyarországgal való békés meg egyezés kérdését kedvezően befolyásolta.

Az utolsó mérkőzés megkezdődött.

Hiteles jelentés van arról, hogy Csataldzsánál az egész vonalon megkezdődött a döntő csata. Különösen az északi és a déli szárnyon heves és elkeseredett az ütközet. Az lkdam szerint Sinekli körül a centrumban is megkezdődött az ütközet. A bolgárok óvatosan nyomulnak előre, egyik szárnyuk Rodostónál áll. Tegnap éjjel a bolgárok fényszórókkal megvilágították

Silivri környékét. Sabah Edein herceg arra kérte a szultánt, engedje őt a csataterre menni.

Törökország fegyverszünetet kér.

Konstantinápolyból jelentik: Hír szerint a porta fegyverszünetet vegett egyenesen Bulgáriához fordult.

Hír szerint a porta a francia kormánytól jegyzéket kapott, amely azt mondja, hogy ahhoz, hogy a mediáció hatásos legyen, szükséges az, hogy a porta közölje békéfeltételeit. Noradunghán külügyminiszter a kérdést a minisztertanács elé terjesztette, amely most tárgyalja azt.

A montenegróiak kedvezőtlen helyzete.

A montenegróiak katonai helyzete Skutari előtt határozottan kedvezőtlené vált. Észak-pasa a montenegróiakat három napi harc után egészen Belajig visszaverte. Nagy havazások és a Bojana kiáradása miatt Virbazar és Antivári között be kellett szüntetni a vasúti forgalmat, miáltal az élelmezés ezen a vonalon nagyon nehézzé vált. Az a hír, hogy a montenegróiak Meduát és Alessiót megszállták, valótlannak bizonyult. A montenegrói hadiszálláson a montenegrói csapatok előnyomulásában beálló szünet miatt nagy az elkedvetlenedés.

A szerbek előnyomulása.

A harmadik szerb hadtest, Jankovich tábornok vezetése alatt elérte a Helvis partját a Molt folyó kanyarodásánál. A szerb csapatok egyrésze egyesült a Montenegróikkal s együttesen nyomulnak Durazzo felé. Jankovich másik hadosztálya a Drina völgyén nyo-

mul előre. Hír szerint az első hadosztály már elérte Durrazót.

Békés hangok a külpolitikában.

A „Rosszija” című félhivatalos lap ma feltűnő helyen cikkeket közöl az állítólagos európai Balkánkonfliktusról. „Azok a hírek, — írja az említett lap — amelyek az egyes európai hatalmaknak a Balkán miatt támadt konfliktusairól szólnak, nem egyebek üres fecsegésnél. A híresztelések minden alap híján valók és nem egyebek a szenzációkban utazó lapok és tőzsdei spekulánsok elmeszüléményeinél. Különösen megrovásra méltó egyes lapok szerepe, melyek könnyelműen áldozatul vetik magukat a legalantasabb tőzsdei uzsorának. Sassonow olyan új javaslatot ajánlott, a mely alkalmas arra, hogy békésen simítsa el a konfliktust Szerbia és Ausztria-Magyarország között. Ez a terv abban áll, hogy Montenegro kapjon egy kikötőt Antiváriától délnek, de olyan fehélet alatt, hogy Szerbia azt szabadon használhassa és így módon összeköttetése legyen az Adriai tengerrel a nélkül, hogy önmaga igazgató adminisztratív téren ezt a kikötőt.

Csanádmegye a múlt hóban.

Az alispán havi jelentése.

Csanádvármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt tartotta meg Hervay István alispán elnöklésével rendes havi ülését.

A mai ülésnek legérdekesebb előadománya az alispán havi jelentése volt, melyből az alábbiakat emeljük ki.

Október havában Csanádvármegye területén a közigazgatás ugy a központban valamint a járásokban és községekben is teljesen nyugodt mederben folyt. A lakosság körében semmiféle jelentékenyebb mozgalom észlelhető nem volt. Szociális kérdések a munkás lakosságot egyáltalában nem foglalkoztatták.

A munkásnép mindenképp bőséges foglalkozásra talált s keresetük jóval magasabb volt, mint az előző években. A munkaadók azonban gyakran nagy erőfeszítés mellett tudtak csak elegendő munkást szerezni, a minék folytán a munkabérek aránytalanul emelkedtek.

A mezői munkásokat a kukorica

szedés, cukorrépa szedés és egyéb őszi munkák annyira igénybe vettek, hogy alig voltak képesek azokat kielégítően ellátni.

Ezekhez járult még, hogy a gyakori esőzés a munkálatok teljesítését akadályozván, a munkás kereslet a legnagyobb arányokban jelentkezett.

Az elmúlt hó első felében a vármegye területén a Maros menti vidékeken nagyfokú károkat idézett elő Maros folyó áradása, a mely áradás következtében az ártéri területek csaknem teljesen víz alá kerültek s ennek folytán a már beérett termények csaknem teljesen tönkrementek.

A víz alá került területek a legértékesebbek lévén, a lakosság magas haszonbér összegzek mellett művelési és ezért a károsodások nagyon tetemesen érintik az érdekelt lakosságot, a kik épen a szorgalmas oszakegyéb vagyonu lakosság köréhez tartoznak.

Az év folyamán építés alá került munkaházak közül az elmúlt hóban mintegy 70 házat osztott ki az alispán. A kereslet azonban ezen munkaházak iránt egyáltalában nem csökkent s habár a munkaházak törlesztési részleteit az építkezések megdrágulása miatt fel kellett emelni, mégis mindenütt, de különösen Makón nap nap mellett újabb és újabb jelentkezők vannak, a kik munkaházat óhajtanak nyerni. Hogy a munkaházak építése által nem nyert beigazolást azon aggodalom, hogy az által a bérbe kerülő házak haszonbér értéke csökkenteni fog, teljesen kétségen kívül áll, mert a jelentkezők csaknem mindannyian a folyton emelkedő lakbér miatt panaszkodnak.

A folyó év szeptember havában a vármegye területén lefolyt hadgyakorlatok által okozott kártételek megállapítására a kártalanítási összegzek kitetésére kiküldött katonai és vegyes bizottságok feladatait csaknem teljesen befejezték, s hogy működésük kiölégítő volt, mutatja azon körülmény, hogy elégedetlenséget alig lehet hallani.

— Mútanrendőri bejárás. A makói hagymakereskedelmi részvénytársaság az arad-csanádi vasutak mellett levő raktárához iprvágányt vezetett, melynek mútanrendőri bejárása e hó 16-án lesz. A mútanrendőri bejáráshoz Csanádvármegye közigazgatási bizottsága Gellér Béla államépítészeti főmérnököt küldte ki.

Kedvező birtok eladás!

927 hold prima flőd, hozzátartozó értékes erdő, mezőgazdasági szesz-gyár, 960 hektóliter szeszfőzésre engedélyezve, gazdasági épületekkel uri lakással és vadászati joggal ellátva

Értekezhetni lehet

IRITZ MIKSA

makói lakos sal.

Felakasztotta magát egy makói legény.

Buskomorságában, mert nem vették be katonának.

A makói tanyák között ma felakasztotta magát egy 22 éves legény. Ifjú életét eldobta magától, a rideg sirba vágyott, ahonnan nincs többé visszatérés.

A boldogtalan véget ért ifjú ideges, különcödő természetű volt. Nem fért össze senkivel. Rossz természete sok ellenséget szerzett a fiatal embernek, kinek öngyilkosságáról a következőket jelenti tudósítónk:

Molnár Mihály makói gazda kinn lakott a tanyák között 3 gyermekével. Két fia és egy leánya volt. A fiuk közül a 22 éves Mihály kötekedő természetű legény volt s emiatt állandó volt a torzalkodás a kis családban. Olyannyira fajult a dohog, hogy az öreg Molnár be is jött lakni a városba a fiukat pedig kinn hagyta a tanyán. Nem bírta nézni a sok civakodást.

A kötekedő legényt az is módfelett bántotta, hogy ezidén másodszer volt sorozáson s nem vették be katonának. Emiatt sokat evődtek vele amint aztán annyira elkeseredett, hogy halálra szánta magát. Ma reggel felment a padlásra s egy ruhaszárító kötéltre felakasztotta magát.

Az öngyilkosságot a legény 14 éves huga vette észre, aki azonnal levágta a bányát a kötéltől, de már akkor nem volt benne élet. Holttestét behozták szülei lakására, a Kiscsillag-utcába ahonnan holnap boncolás mellőzésével elfogják temetni.

Nem fizetik az adókat Csanádmegyében.

Csanádvármegye népe roskad az adók terhei alatt.

Az idei rossz gazdasági év legbiztosabb fokmérője az adók beszedésének. A mostoha időjárás és a termények silány ára miatt a termelő nem tud pénzhez jutni, így az egész Csanádvármegye közönsége képtelen adóját fizetni, melynek terhei alatt már-már össze-roskad.

Csanádvármegye mai közigazgatási bizottsági ülésén a vármegye múlt havi adóbeszedéséről szomorú jelentést terjesztett elő Tokody Viktor helyettes pénzügyigazgató.

A pénzügyigazgató szánalmas képét tünteti fel a vármegye adózási képességének. Az adók

ugyanis nem folytak be október havában olyan arányban, mint a múlt év hasonló hónapjában. Így egyenes adóban befolyt 106485 korona, míg a múlt év október havában egyenes adóban 150987 korona folyt be, vagyis ezidén 44502 koronával kevesebb.

Hasonlóan volt ez csaknem minden adónemnél. Hadmentességi díjban befolyt 6650 korona, 2420 koronával kevesebb, mint a múlt évben, fogyasztási és italadóban befolyt 462215 korona, 38725 koronával kevesebb, mint a múlt évben, bélyeg- és jogilletékben 70284 korona, 17774 koronával kevesebb. Csak a dohányadóból folyt be nagyobb összeg és pedig ez év október havában befolyt 82813 korona, a múlt év október havában 74945 korona, vagyis 7868 koronával több.

Általában még arról is jelentést tett a pénzügyigazgató, hogy az 1912. évben eddigelé 150 ezer koronával kevesebb adó folyt be, mint tavaly. Különösen rosszul folytak be az adók Nagylakról, Sajtényből, Mezőkovácsházáról, Magyarbányáról és Kunágótáról.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a pénzügyigazgató szomorú gazdasági viszonyainkat jellemző jelentését, melynek magyarázata a mostoha gazdasági évben keresendő, mindennek dacára a vármegye közigazgatási bizottságánál élt felelősséget. Ezt a felelősséget kimondandó, felhívta a főszolgabírók útján a községek előjáróságait az adóknak fokozottabb behajtására.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Időjárás. A budapesti meteorológiai intézetnek Makóra érkezett jelentése szerint a következő időjárás várható: Helyenkint, főleg délen eső és lassu hőemelkedés várható. Sürgönyprognózis: Sok helyütt csapadék később enyhébb Déli hőmérséklet: 12-7 Celsius.

Justh Gyula lemondása. Lapunk egyik előző számában megírtuk, hogy Justh Gyula lemondott a vármegyei közigazgatási bizottsági tagságáról. A lemondást Hervey István alispán ma jelentette be a vármegye közigazgatási bizottságának, mit a bizottság sajnálatlaltal vett tudomásul.

A vármegye közigazgatási előadója. Az 1912. évi XXIII. tc. értelmében minden törvényhatóságnak lesz egy közigazgatási előadója. E tekintetben a földművelésügyi miniszter akként intézkedett, hogy Csanád-, Csongrád- és Szeged törvényhatóságának egy közigazgatási előadója legyen. Értelmetlen a földművelésügyi miniszternek ez az intézkedése, mert Csanád- és Csongrádmegyékben

van a legfejlettebb közigazgatási élet és itt három törvényhatóságnak lesz 1913. évi január 1-étől kezdve egy közigazgatási előadója, addig minden kis vármegyének megvan a maga ilyen szakreferense. Ezzel az ügygel ma délelőtt foglalkozott Csanádvármegye közigazgatási bizottsága is és kimondta, hogy felír a földművelési kormányhoz, hogy e három törvényhatóság közigazgatási előadójának székhelye Makón legyen. - Ugy értesülünk, hogy Csongrádmegye közigazgatási bizottsága is hasonló kérelemmel járult a földművelési miniszterhez és Szentesre kéri a közigazgatási előadó székhelyét. Mindez a mellett bizonyít, hogy Makó és Szentes között nagy verseny fog kifejlődni, mert Makón és Szentes városának is megvan a maga közigazgatási előadói jelölje.

A püspöki uradalom mint árvíz károsult. Részint a Maros, részint a Tisza áradása a tavasz folyamán Lelén a püspöki uradalomból 824 hold területet elborított és e birtokrészen nem termelt semmi. Ezen az alapon a püspöki uradalom adóelengedéseiért folyamodott a pénzügyigazgatóság. A pénzügyigazgatóság nem teljesítette a püspöki uradalom kérelmét, azért a püspöki uradalom a pénzügyigazgatóság elutasító határozata ellen a vármegye közigazgatási bizottságánál élt felelősséget. Ezt a felelősséget ma délelőtti ülésében igen hosszasan tárgyalta Csanádvármegye közigazgatási bizottsága, végül kimondta, hogy a püspöki uradalom adóelengedésben részesítendő, mert 822 hold területén nem termelt semmi, így adóalany hiányában adó sem szedhető. A vármegye közigazgatási bizottságának ez a határozata igen fontos Makó város polgárait, mert hiszen az árvíz által ők szenvedtek legtöbb kárt, így meg van az igényük adóengedmény kérésére.

A vigyázatlan makóiak. Az utóbbi napokban igen sok tolvajlás történt Makón amiért főként a vigyázatlan s gondatlan közönség okolható. A közönség ugyanis a kapukat nyitva hagyja s a sok kóbor tolvajnak így könnyű alkalmat nyújtanak az udvarokba való behatolásra s lopásra. Jó lesz ha a közönség a kapukat lehetőleg zárva tartja s legalább így ovakodik a kóbor tolvajoktól, akik ugyancsak megszorodtak az utóbbi időben Makón.

A jövedelmi adó. A hivatalos lap mai száma ismét olyan „olvasmánnyal” kedveskedik, amelyet senki sem szeret. A jövedelemadóról szóló 1909. évi X. törvény cikk végrehajtásáról szóló rendkívüli terjedelmes pénzügyminiszteri utasítást közli iratmintákkal megspékelve és sok arab meg római számmal tarkítva. Bizonyos, hogy az a hivatalos irat egész tanulmány, amelynek tengernyi utalása

és a paragrafusoknak egymásra való hivatkozása közben teljesen elvesztheti az ember a fejét. De majd helyreillesztik a pénzügyi hatóságok, amikor itt is, ott is, ezért is, azért is adót fognak követelni.

Felfüggesztett községi irnok. Szántó Lipót mezőkovácsházi községi irnok ellen egy rágalmasági perből kifolyólag a szegedi kir. törvényszék vádat emelt, mit a törvény értelmében a kir. törvényszék a vármegye alispánjával közölt. Ennek alapján Csanádvármegye közigazgatási bizottsága mai ülésén Szántó Lipót állásától felfüggesztette és fizetésének felét utalta.

Bajok egy iparvágány körül. Teitsch Adolf makói fakereskedő az arad-csanádi vasutak idónázától a Liget-utcai fatelephöz keskenyvágyú ipartelep engedélyezését kérelmezte. Az új iparvágánynak műtanrendőri bejárása még a nyár folyamán megvolt és a vasut fel is épült. Most azonban a kereskedelmi miniszter, hova az ügy végleges engedélyezés végett került, leiratot intézett Csanádvármegye közigazgatási bizottságához, melyben kimondja, hogy az iparvágányt csak úgy engedélyezi, ha Teitsch Adolf az iparvágányt külön sorompóval keríti el.

Kláralfalva község kérelme. A szomszédos Kláralfalva község ohiatározta, hogy községházát épít. Maga a község igen szegény, így a saját erejéből a községházát felépíteni nem tudja, azért országos gyűjtést indított. Ma megkereste Makó város tanácsát némi építési segély nyújtása iránt. A kérelmet Makó város képviselőtestülete holnap ülésében tárgyalja.

A mezőhegyesi cukorgyár tolvajai. Két munkás tegnap érzékenyen megkárosította a mezőhegyesi cukorgyárat. Duesek István és Szántó József csanádpalotai legények, kik a mezőhegyesi cukorgyárban dolgoztak, nagymennyiségű zsákot loptak, melyeket 43 koronáért értékesítettek. A tolvajlásra azonban rájöttek s a tolvajokat letartóztatták.

Legényháború a kunágotai nagykörösmében. Véres legényháború esett meg tegnap a kunágotai nagykörösmében. Komáromi Mihály, Kunszabó István és Csernus János veredtek össze. A veredőket Siló Erzsébet még jobban feltűzelte, ki ugyancsak rikkoltotta, hogy rajta legények, csak nem ijedtek meg egymástól. A biztatásnak lett is fogantaja, a sörös üvegek, poharak s más egyéb tárgyak csak úgy röpködtek a levegőben. Akit eltalált az üveg, a feje be-tört s harképtelen lett, akit nem talált el az üveg, az tovább dobálódzott. A legényháborúnak a esend-örök vetettek véget, kik az egész társaságot bekísérték a községházára.

Belőttek egy tornyai gazda lakásába. Kellemetlen éjjeli kalandja volt Kristóf János tornyai gazdának, kinek háza az ut menten fekszik. Tegnap este amint nyugodtan vacsorázott családjával együtt, hatalmas lövés dördült el

Kedvező föld bérlet!

850 hold hosszabb időre őszi vetéssel hozzá tartozó szénával és szalmával együtt eladó.

Értekezhetni lehet Iritz Miksa makói lakossal.

ÉRTESITEM

mentes pálinkák, valamint

rumok és tea-rumok

a tisztelt KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és ITALMÉRŐ urakat, hogy mindenféle minőségű, közönséges és finom tiszta szesz- és min- denféle liquőrök legelőnyösebb beszerzési forrás.

Iritz Sámuel özv. cégnél M A K Ó.

Iritz Sámuel özv. cég
ITALÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA
szeszmentes pálinkákról:

Valódi kék szilva literenkint	2.— K
Valódi törköly	2.4k "
" 5 éves kajszin barack	3.— "
" 8 " " "	4.— "
" 10 " " "	5.— "
" 5 " " "	3.— "

A valódiságért a cég felelősséget vállal.

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban
Wagner a Hangszer-Király
országszerte elismert legolcsóbb hangszeráruházában
Budapest, József-körút 15. sz.
Egy 3 váltós, Orgonahangu harmonika 10 korona. Kétsoros bécsi forma. Harmonika 20 kor.-tól feljebb. Fényképes árjegyzék ingyen

Hosszu-utca 1145. régi szám alatti
HÁZ
2 szoba, 2 konyha és mindenféle szükséges gazdasági mellékkelhelyiségekkel udvar és nagy kerttel,
szabadkézből, örökáron eladó.
Értekezhetni lehet az örökösökkel Hevesi Antal és Hevesi Viktoriával a rákosi-útfélen és Hevesi Ferenczel Alma-u.

Friss must kapható
Iritz Samuel özv. cégnél, Makón.

Figyelem! Sokba kerül a mosás annak aki kézzel mos. Főnyereményt csinál és egészségét biztosítja, aki alantí cégnél vásárolt mosógépen mos. Minden házban szükséges ez és ezért legalkalmasabb
karácsonyi, ujévi, névnap és nászajándéknak
Vételkötelezettség nélkül mindenkor megtekinthető
HALÁSZ Á., gépraktárában Makón.
Mindenfelé vidékre szállítás.

Biztos sikert érhet el, aki venni, bérelni, eladni, bérbeadni, bármit ismertté tenni vagy értékesíteni akar
a Makói Független Ujság hirdetés útján.
Rikkancsok felvételnek a kiadóhivatalban.

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges borok kis és nagy mértékben
Iritz Sámuel özv. cégnél kapható

Magyarcsanád határán a csi-gai vasúti őrház mellett kilenc és félhold szántóföld bármily növény alá egy, vagy több évre haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni Kecskeméti Károlynénál Makón, 2537. szám. alatt.

A „Makói Független Ujság” előfizetési ára vidékre:
Egész évre . . . 14 Kor.
Félévre . . . 7 Kor.
Negyedévre . . . 3 K 50 fill

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott
Kakukfűkeserű
házi szer, alig párszori használat után teljesen megszüntet mindenféle — még régi gyomorbajt is. Erősít, élét. A mámoros állapotot is megszünteti. Kellemes íze miatt, még a nők, sőt a gyermekek is szívesen veszik be. Számátalan hálalratbizonyítja jóságát! Kapható Makón,
Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában.
Ára: kis üveg 80 fill, nagy üveg 2 korona.
Vigyázzunk a védjegyre, mely a kupakon és dugón áll.

LEGUJABB
őszi és téli
RAGLÁNOK
legdivatosabb posztó és plüss kabátok, mindenfajta szörme boák és muffok a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöltők
Bluzok, aljak pongyolák és kosztümök nemkülönbön női fehérneműek dus választékban olcsó szabott áron kaphatók
Pártos E. és Társa
nagy rőf felöltők áruházában Makón, Fő tér Otthon-kávéház mellett.




„VARAZSFUVOLA.”
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varazsfuvola” rendkívül kellemes 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona. Csakis Wagner „Hangszer-Király” országszerte elismert legolcsóbb hangszeráruházában kapható, Budapest, József-körút 15. — Gyorsjavító műhely. — Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.



Tubarózsa-krém és kenőcs az arcról kitést, szeplőt és májfoltot a legbiztosabban elmulaszt. 1 tégely 1 korona. Tubarózsa-hajkenőcs a haj és bajusz növése legjobban elősegíti 1 tégely 1 korona. — Tubarózsa-hőgyör, 1 korona. — Tubarózsa-szappan, 50 fillér. — Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. — Salför, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill. Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár.
TÓTH Kochillia szőlőmoly és gyümölcs féregirtó anyag, egyszeri permetezéssel a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja! Teljesen ARTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi szervezetre! — Egy adag 400 négyszögöl területű szőlő bepermetezésére elegendő.
Kapható Makón és vidékén egyedül:
JENEI SZÉKELY LAJOS
gyógyszerész »Szent István«-téri gyógyszerertárában
MAKÓN. (a róm. kath. templom mellett.)
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!
Telefon-szám: 127 Telefon-szám: 127.

Legujabb! Ha hegedülni óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidolgozva, remek hangú, domboru hegedűt tokkal, 16 drb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak 12 koronáért
Wagner a „Hangszer-Király”
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József-körút 15. Fényképes árjegyzék ingyen.
Óvás: Figyeljen jól a pontos címre és házszámra.

